



“浙江法制报”微信 “浙江公告”微信

浙江法制报

星期二 2018年8月 7
农历戊戌年六月廿六

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5558期 今日12版

27小时2500公里 交警跨三省疾驰不停歇 追击肇事者

本报记者 陈佳妮
通讯员 谢敏敏

8月3日,周五,台风“云雀”带来暴雨如注。G50沪渝高速上,随着警笛声由远及近,一辆警车飞速驶过。当天上午5时,绍兴柯桥区104国道与稽山路交叉口东侧发生一起交通事故:一辆轿车与电动自行车相撞,造成电动车驾驶员死亡。事发后,肇事司机驾车逃逸。

柯桥区交警大队事故中队中队长张宁波,处理交通事故已有12年。“这是我第一次遇到交通事故致人死亡并逃逸,且直接上了高速逃往四川成都方向,路线这么长,非常少见。”

台风、暴雨、高速、肇事车,一场追击战就此展开……

8时30分:

肇事车沿沪渝高速驶入安徽省境内

事发路段正在修路,加上大雨,追查肇事车的信息花了警方不少时间。通过反复查看监控,8时左右,警方确认其车牌号码为川A****。

8时30分,车辆出现在安徽境内高速上。从监控上看,车速不算快,但一直没停歇,车头右侧撞得支离破碎。

由于逃跑方向不确定,设卡拦截不现实。如果要追击,便是跨省抓捕,难度不小。

“无论如何,一定要追!”这是张宁波的第一反应。专案组通过分析嫌疑人身份,判断他逃往老家四川成都的可能性较大。一旦入川,人更难找。专案组立即上报省公安厅,请求开展跨省联动协查。

张宁波和副中队长叶江,带上2名辅警,驾车冲入暴雨。

他们出发时,与肇事车有近4小时的“时差”,怎么追?

“肇事司机一夜没睡,又连续开车,可能会中途休息,我们只能借此拉近距离。”张宁波说,在第一个服务区,他们买了水和干粮,决定省去吃饭和休息时间轮流开车追赶。

途中,张宁波一直与安徽警方联系,试图

在G50沪渝高速安徽省与湖北省交界处设卡拦截。没想到,肇事司机没有在服务区停留,设卡未能成功。

14时:

肇事车驶入湖北省境内武英高速

眼看肇事车离成都越来越近,张宁波的心都快提到嗓子眼。

考虑到肇事司机已连续行驶9小时,车子也要加油,同时吸取先前未能成功拦截的教训,专案组与湖北省G50沪渝高速各高速交警支队提前沟通,在沿路各服务区做好准备。

然而,肇事司机又“不走寻常路”——他突然变道,走了武汉绕城高速,拦截计划再次失败……

比对各条高速后,民警分析出肇事司机的逃跑路线——从绕城高速上沪蓉高速。事实果然如此,而张宁波、叶江没有选择沿肇事车的行驶路线追踪,而是根据分析出来的路线行驶,两车距离不断拉近!

天色渐渐变暗,张宁波更加担心,“肇事车损伤严重,车况不好,再加上司机一直疲劳驾驶,我们很担心他二次肇事……”

21时:

肇事车在沪蓉高速神农溪收费站被拦截

21时10分,张宁波的电话再次响起。

“拦到了!太好了!”电话那头传来的喜讯,让张宁波开心得差点跳起来。在沪蓉高速神农溪收费站,湖北当地警方成功拦截肇事车辆,抓获肇事司机付某。

4日凌晨1时多,张宁波等人到达湖北当地。付某一见张宁波掏出的证件,愣了:“你们……怎么追来的?”

惊诧之下,付某交代了情况。当天,他吃了夜宵、唱了歌,期间都喝了酒。5时左右,他开车回家,撞上了同向行驶的电动车。撞人后,他没敢下车,往前开了一段,掉头回来想看看对方的情况时,发现救护车已到现场。害怕的他决定驾车逃回四川老家,没想到还是被抓了。

办完交接,张宁波决定马上赶回柯桥,“人在外,总是不安心”。

又是一路“狂奔”,4日15时多,付某被带回柯桥。一下车,张宁波就伸了个大懒腰,“从没这样‘玩命’开过车……”

27小时,2500公里,跨越浙江、安徽、湖北三省!柯桥民警用这样一组数据,记录下他们永不放弃的决心。



今天我当“狙击手”

8月4日,来自北京、上海、江西等全国多个省市的25位警营“粉丝”,来到了湖州市人民警察训练学校,体验热血贲张的警营生活,见识神秘酷炫的警用装备。穿上30公斤重的防爆服,摸到了真正的狙击枪、突击步枪,还学了擒拿术……一系列的体验活动让“粉丝”大呼过瘾。

通讯员 马俊

既看好“自家门” 又照顾“邻家院”

定海警方开启“保安共享”群防群治新模式

本报记者 郑嘉男 通讯员 胡潇 周继祥

本报讯 “嘉海KTV呼叫城东派出所,8号包厢有10多名顾客发生打架,我们无法控制,请求支援!”上周日23时许,KTV保安梁师傅通过“天翼对讲”系统,向辖区派出所求助。接到呼叫后,值班民警立即通过对讲机指派距离最近的9名保安赶赴事发地,同时实时向梁师傅了解现场情况,并嘱咐其安排人员使用录像设备提前固定证据。2分钟不到,9名保安就已全副武装赶到指定位置,提前控制住了局面,并协助随后赶到的特警和派出所民警将参与打架的嫌疑人带上警车。一方有难、就近支援,正是舟山定海警

方“社会保安联防联勤”机制成功运作的一个缩影。该机制将原本各自为战、组织分散的保安力量有机整合,建立各单位保安队伍之间的协作互助关系,使之既看好“自家门”,又照顾“邻家院”。

今年2月,舟山市公安局定海区分局在全省率先推出“社会保安联防联勤”工作机制,让保安队伍参与到维护社会治安中,大大缓解了警力不足的窘迫,进一步提升了治安防控效果。

“通过对讲系统和指挥调度平台,我们能第一时间获知全区保安人员的分布情况,一旦有警情发生,能做出最及时的部署。”定海区公安分局副局长钟波说。

今年4月28日,小沙边防派出所接到

情报,称海丰码头有一名确认身份的网上逃犯。民警在出警的同时,提前将逃犯图片发给了码头联防联勤队长,发动码头保安对售票大厅、通道等区域的人员进行搜索排查。很快,1名保安在1艘即将开往往白的船上锁定了逃犯贾某,并配合赶来

的民警将其抓获。

“在先期排查犯罪嫌疑人的时候,保安的身份不容易引起对方的注意,更利于我们开展抓捕行动。”定海区公安分局治安大队副大队长顾增轶介绍,目前,该局已将318家用工单位、1200余名保安纳入联防联勤工作体系,并依托分局和派出所两级指挥调度平台,实现对全区保安力量的统一管理。

“保安联防联勤”机制的推行,也对保

安的准入门槛提出了更高要求。除了定期进行法律法规、保安专业知识和技能的培训,提升保安应对突发事件的联防联处能力外,在保安正式上岗后,派出所和联勤单位还会对保安进行双重管理,实行量化考核和定期检查,对考核优秀和有突出贡献的个人、单位落实保安公司和分局双层奖励,以及特事特奖和向上级报奖制度,以充分调动保安的积极性。

律企联

中小企业免费法律咨询平台

